
 

Schriftelijke vragen van de GroenLinks staten-fractie 

Geen gasaansluiting meer voor nieuwbouwhuizen 
Er moet een einde komen aan de wettelijke plicht om nieuwbouwhuizen te voorzien van 
aardgasleidingen. Dat stelt netbeheerder Stedin. Ook andere nationale netbeheerders 
hebben hierom gevraagd. Tot nu toe zijn netbeheerders verplicht om te voorzien in 
gasaansluitingen wanneer projectontwikkelaars of gemeenten daarom vragen. Van deze 
verplichting willen zij af omdat deze investeringen waarschijnlijk niet meer kunnen worden 
terugverdiend, nu het overheidsbeleid is om alle Nederlandse woningen in 2050 
klimaatneutraal te maken. 

Inmiddels heeft Minister Kamp van Economische Zaken aangegeven wel te voelen voor 
een versoepeling van de aansluitplicht. Ook is een motie aangenomen van kamerlid Van 
Tongeren (GroenLinks) om onderzoek te doen naar de mogelijkheid en de gevolgen van 
het niet-aansluiten van nieuwbouwwoningen op het aardgasnet. 

Omdat versoepeling en/of afschaffing van de aansluitplicht raakt aan het beleid van 
Brabant om de komende decennia te werken aan grootschalige uitrol van zogeheten Nul op 
de Meter-woningen (NoM), heeft de fractie van GroenLinks enkele vragen aan het College 
van Gedeputeerde Staten. 

1. Vragen ook de Brabantse netbeheerders Enexis en Endinet om afschaffing van de 
aansluitplicht? 

2. Wat zijn naar uw inschatting de mogelijkheden en gevolgen van het niet-aansluiten 
van nieuwbouwwoningen op het aardgasnet in Brabant? Bent u zo nodig bereid om 
hiernaar onderzoek te (laten) doen? 

3. In hoeverre en op welke manier bent u reeds met gemeenten, netbeheerders en 
projectontwikkelaars in gesprek over nieuwbouwprojecten zonder gasaansluiting? 
Om welke projecten gaat het? 

4. In welke mate proeft u draagvlak bij gemeenten en projectontwikkelaars in Brabant 
om nieuwbouwprojecten te ontwikkelen zonder gasaansluiting? Waar ontmoet u 
weerstand en waar medestand? Welke redenen liggen hieraan ten grondslag? 

5. Op welke manier kan de provincie de ontwikkeling van gasloze nieuwbouwwoningen 
op dit moment reeds stimuleren? 

6. Bent u bereid om richting Minister Kamp te lobbyen voor afschaffing van de 
aansluitplicht? Waarom wel/niet?  

Wij zien de beantwoording van onze vragen met belangstelling tegemoet. 
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